

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

A/45/220  
S/21253  
18 April 1990  
RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH AND  
FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок пятая сессия  
Пункт 32 первоначального перечня\*  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Камбоджи при Организации  
Объединенных Наций от 18 апреля 1990 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить для Вашего сведения заявление Председателя Демократической партии Кампучии и Вице-Президента Камбоджи по иностранным делам г-на Кхиен Самфана от 14 апреля 1990 года, осуждающее вьетнамских агрессоров и их приспешников в связи с покушением на жизнь Президента Камбоджи Его Королевского Величества Нородома Сианука.

Буду весьма признателен за распространение этого заявления в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 32 первоначального перечня и в качестве документа Совета Безопасности.

ТИУНН Прасит  
Постоянный представитель

\* A/45/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Председателя Демократической партии Кампучии и Вице-Президента Камбоджи по иностранным делам г-на Кхиен Самфана с осуждением вьетнамских агрессоров и их приспешников в связи с покушением на жизнь Президента Камбоджи Его Королевского Величества Нородома Сианука

14 апреля 1990 года

11 апреля 1990 года вьетнамские агрессоры и их приспешники обстреляли из тяжелой артиллерии резиденцию Президента Камбоджи и лидера Камбоджийского национального сопротивления Его Королевского Величества Нородома Сианука, расположенную в поселке Сереифил в освобожденной зоне Камбоджи.

Это преступное покушение вьетнамских агрессоров и их приспешников было совершено в то время, когда Президент Камбоджи и лидер Камбоджийского национального сопротивления Его Королевское Величество Нородом Сианук только что предложил провести встречу представителей четырех камбоджийских группировок и выступил с новыми инициативами в целях скорейшего достижения политического урегулирования так называемой камбоджийской проблемы во имя прекращения вьетнамской агрессивной войны. Эта преступная акция была совершена в то время, когда Демократическая партия Кампучии со своей стороны только что выступила с заявлением, в котором были полностью одобрены 16 принципов, содержащихся в резюме выводов, принятых пятью постоянными членами Совета Безопасности Организации Объединенных Наций в Париже 16 января 1990 года.

В ответ на эти мирные инициативы вьетнамские агрессоры и их приспешники совершили эту отвратительную и преступную акцию, использовав для этого свою артиллерию.

Это покушение со стороны вьетнамских властей и их приспешников направлено на то, чтобы скрыть их тяжелое поражение в Камбодже во всех областях - военной, политической и структурной, где они приближаются к полному краху. Их валюта, риель, обесценилась настолько, что стала простой бумажкой. Сейчас вьетнамские агрессоры и их приспешники зашли в тупик. Именно поэтому они совершили покушение на жизнь Президента Камбоджи и лидера Камбоджийского национального сопротивления Его Королевского Величества Нородома Сианука, чья важная роль в политическом урегулировании так называемой камбоджийской проблемы получила признание камбоджийского народа и всего международного сообщества.

От имени всех комбатантов и членов Демократической партии Кампучии, одного из трех компонентов Камбоджийского национального сопротивления, и в моем качестве члена Национального правительства Камбоджи я с глубоким возмущением осуждаю эту преступную акцию вьетнамских агрессоров и их приспешников. Мы торжественно заявляем, что будем и впредь поддерживать патриотическую деятельность Президента Камбоджи и лидера Камбоджийского национального сопротивления Его Королевского Величества Нородома Сианука. Мы еще раз подчеркиваем, что мы полны решимости продолжать сотрудничество с Национальной армией Сианука (НАС) и со всеми другими патриотическими силами, а также с нашими соотечественниками в Камбодже и за ее

пределами с целью активизации нашей деятельности против вьетнамских агрессоров и их приспешников во всех областях - военной, политической и дипломатической - до тех пор, пока вьетнамские агрессоры не согласятся прекратить политическим путем свою агрессивную войну и вывести все свои войска из Камбоджи под эффективным контролем и наблюдением Организации Объединенных Наций и уважать священное право камбоджийского народа свободно определять свою судьбу без какого бы то ни было иностранного вмешательства.

-----